

改善城乡面貌 优化交通环境 引领文明新风

双滦区综合施策打造和美之城

“

完善“1+18”创城工作指挥体系,全面改善城乡环境,持续优化交通环境,广泛开展活动引领文明新风……双滦区坚持全民参与、全域创建的理念,持续提升市民文明素质、城市文化品位、群众生活质量,综合施策全力以赴提升文明城市创建水平,建设美好家园、幸福家园,打造和美之城



双滦区税务局工作人员走上街头开展志愿服务活动。王绪 摄

行道地砖,改善生活小区及村镇居住环境,促进实地点位提升。截至目前,新改善展板、地插、建筑围挡公益广告2800余块。

建管并举,交通环境逐步优化。该市持续开展交通秩序综合治理,集中整治交通违法行为,通过加大对非机动车未按规定上牌、未佩戴头盔以及机动车非法营运等系列整治行动,全区交通秩序有了有效改善,闯红灯、乱抢道等不文明现象逐步减少。实施智慧停车场、人行道路降坡改造等项目4个,新施划、修复停车位2000余个,完善更换城区道路交通标志牌122块。



双滦区第九届“最美双滦人”颁奖典礼。王绪 摄

活动引领,文明新风渐入人心。该市依托新时代文明实践阵地,常态化开展“文明双滦 你我同行”“童心向党”等主题文明实践和志愿服务活动,引领双滦志愿服务工作走深、走细、走实。实施市民文明素质提升工作,开展文明礼仪普及、文明交通、烟头不落地、网络文明等十项市民文明素质提升行动,通过文明双滦网站、“双滦事”和“双滦印象”公众号、双滦区新时代文明实践中心APP等平台,开设“创城进行时”“新时代文明实践”专题专栏。开展典型榜样评创活动,评选出第九届“最美双滦人”35人,上报“市级文明家庭”6户、市级文明市民20人、承德好人5人、河北好人1人、市级新时代好少年14人。发挥典型引领示范作用,形成全

民参与创城的良好局面,实现全民文明素质和城市文明程度“双提升”。

文明城市创建是一项永不竣工的民心工程。双滦区将持续扎实开展环境卫生整治工作,进一步加大对老旧小区卫生不整洁、道路破损、乱堆乱放、私搭乱建等问题的专项整治,及时解决占道经营、标志标牌不规范等问题。通过落实落细常态长效管理,加强重点部位巡查管控力度,切实巩固、深化创城成果,常态化、制度化推进创城工作。同时,加大创城工作宣传力度,切实提升群众对创城工作的知晓率和支持率,把创城工作延伸到每个角落,引导广大群众树立主人翁意识,自觉维护创城成果,形成全民参与、共建共享的良好氛围。



系列活动——双滦区省级文明单位行宫社区开展文明单位创建——市民素质大讲堂。王绪 摄

丰宁以“林”为纲创建国家森林城市

导,将创森工作纳入年度目标考核,严格督导推进,形成见缝插绿、留白增绿、全域造绿的良好态势。

全力创建,构建扩绿增值“长青林”。丰宁坚持规划为纲,以创建国家级森林城市为契机,统筹实施“生态立县”发展战略和全域国土空间,聘请中国林业科学院编制《丰宁满族自治县森林城市建设总体规划(2020—2035)》,积极探索森林城市创建的丰宁样板。坚持定期调度,成立高规格森林城市创建领导机构,层层分解指标,积极探索政府主导、公众参与、社会协同的造林绿化新模式。坚持包联督

均公园绿地面积达14.82平方米,不断扩大城市绿化面积、增加城市绿量。实施森林村镇建设工程,打造绿化美化示范村150多个、省级森林乡村19个,建设乡村绿道绿廊网络50.1公里,万人拥有绿道长度达1.22公里,全县309个行政村村庄绿化覆盖率达到30.1%。实施国土绿化建设工程,依托张承坝上造林、千松坝林场造林、京冀水源林等重点林业工程,完成营造林3.4万公顷,全民义务植树85万株,飞播种草0.2万公顷,退化草地治理1.13万公顷,受损弃置地治理48处,道路绿化率达94.82%,水岸绿化率达87.05%,农田林网控制率达

80.01%。实施森林质量提升工程,完成营林抚育1.39万公顷。实施自然保护地建设工程,全力打造文化旅游与自然生态旅游高度融合的“旅游名县”,建成丰宁国家森林公园、丰宁海留图国家湿地公园和小坝子国家沙漠公园国家级自然保护地3处,建成省级自然保护地9处、国家森林康养基地1处。

科学推进,打造民生效益“幸福林”。突出生态建管,通过狠抓护林防火、封育禁牧、“林长制”落实、古树名木保护等举措,全县有林地面积比2000年提高30个百分点,空气质量明显改善,水土流失得到有效遏制,密云、潘家口水库入

库泥沙年减少158万吨;林地蓄水能力不断增强,新增植被可涵养水源3300万吨,年稳定向京津送水2.59亿立方米;大力发展战略特色经济林,推进林下经济,到去年年底,全县经济林面积达到10.8万公顷,林下经济经营面积达0.23万公顷,林业总产值达9.93亿元。实施生态扶贫工程,每年增加农民收入超3000万元。同时与中国林业产业联合会、中化交建签订合作协议,谋划推进100亿元的国家储备林项目。积极发挥21处生态科普教育基地阵地作用,大力普及生态保护知识,森林城市、生态文明、绿色发展的理念深入人心。

承德市“六精准”提质旅游产业

本报讯(通讯员张丽莉)承德市通过实施“六精准”,加快旅游业高质量发展,推动资源优势向产业优势、经济优势转变,加快建设国家全域旅游示范区和国际生态旅游城市。

精准打造旅游产业发展布局。承德市做精“一主”,即突出主城区,打造集皇家文化体验、休闲集散等于一体的承德中心城区文旅产业集聚区和多元业态叠加的历史文化体验旅游区。做优“两重”,即以坝上亚高原地区为重点,深入挖掘塞罕坝精神丰富

内涵,打造丰富的自驾旅游产品体系,打造环京津长城文化旅游度假带、皇家御道历史文化旅游带、坝上草原森林生态旅游带三大旅游产品带,做强“多点”,统筹域内旅游资源,持续加强与京津辽、内蒙古及周边区域合作,形成全域旅游格局。

精准实施旅游业态提升工程。承德市依托国家全域旅游示范区创建,深入实施“旅游+”“+旅游”战略,“以文塑旅,以旅彰文”提升旅游业态内涵品质,延长旅游业产业链条,大力发展

温泉旅游,加快推进旅游重点项目建设,丰富旅游产品供给,大力培育旅游市场主体,做精康养度假、文化体验、研学科普、红色旅游、冰雪运动、山地户外运动等新业态发展。

精准提升中心城市首位度。承德市发挥“一城山水半城园”的独特优势,通过建设京北皇家文化旅游区,增强主城区旅游服务功能,强力净化核心景区周边旅游环境等,加强文旅融合,丰富旅游业态,提升服务水平,支持建设旅游消费街区,发挥承德市

“慧旅游”服务体系、建立自驾游服务体系、完善旅游质量标准体系、持续开展“旅游厕所革命”等,着力构建国际化的旅游公共服务体系。

精准推进乡村旅游和民宿经济发展。承德市全面实施乡村振兴战略,发挥乡村旅游强劲引擎作用,以民宿建设为重要抓手,聚力农旅融合发展,推进民宿集聚发展,加快业态升级、服务升级、管理升级,提升休闲农庄和乡村旅游层次,为农民增收、为农业增效、为农村增美。



平泉市大力发展食用菌特色产业,采取“公司+合作社+农户”模式,强龙头、壮基地、建园区、树品牌、抓培训、增效益,促进菌业发展和乡村振兴。图为该市卧龙镇食用菌基地的农民在分拣香菇。李平文 摄

承德市4个村(镇)获评省乡村旅游重点村镇

本报讯(通讯员赵可会)日前,第四批河北省乡村旅游重点村镇名单发布,承德市兴隆县雾灵山镇眼石村、双滦区大贵口村、丰宁大滩镇元山村3个村获评第四批河北省乡村旅游重点村,隆化县七家镇获评第四批河北省乡村旅游重点镇。

据了解,此次入选的村镇各具特色。眼石村紧邻燕山山脉主峰、雾灵山国家级自然保护区南门(正门)和兴隆溶洞景区,是远近闻名的“凉都”。大贵口村毗邻莲花山景区,生态环境优良,森林覆盖率58.5%,莲花山景区2022年被评为国家3A级旅游景区。元山村地处草原草滩地带,生态优良,有天然湿地与草场;历史文化悠久,具有辽、金、元等历史文脉;种植时差蔬菜3500亩,其中绿色无公害蔬菜1500亩。隆化县七家镇地热资源十分丰富,打造了万亩美丽农业、武烈河源及武烈河生态河道、公路沿线民宿3条景观带,建成了民宿小镇、草莓公社等精品特色村,创建了以草莓产业为主,中药材、林果产业为辅的6.5万亩热河源省级现代农业园区。

兴隆全力创建省级文明城市

本报讯(通讯员吴亚平 高艺嘉)连日来,兴隆县各级部门主动作为,真抓实干、攻坚克难,使该县创建省级文明城市工作向前迈了一大步。兴隆县文明办以“周调度、周反馈、周整改”的机制推进创建工作,紧盯创建省级文明城市实地点位测评最薄弱环节,协调各级部门,下大力气进行整治。

聚焦基础设施建设。该县加大老旧小区改造,已经对19个老旧小区完成了楼宇主体优化改造。持续提升城市绿化水平,已栽种乔灌木2000余株,新建、改造口袋公园8个,新增公园绿地1.05公顷。

聚焦交通秩序整治。按照“违停必罚、处罚必重”原则,从重查处人行道及道路两侧随意停车、违规停车行为。启动停车场建设工程,现已新建停车场2个,新增停车位246个,查处乱停乱放行为458辆。

聚焦舆论宣传引导。规范设置公益广告,大力开展志愿服务活动,营造良好的社会舆论氛围。截至目前,累计滚动播放静屏广告35万余次,总时长2万余小时,设置宣传牌120余块,3000名志愿者参与活动80余次。

营子区法院多形式宣传普及法律知识

本报讯(通讯员院办)全市法院“一校一法官”工作开展以来,营子区法院通过举行法院开放日活动,到学校开设法治课堂等形式宣传普及法律知识,及时有效地化解校园内发生的各类纠纷,为青少年健康成长创造良好的校园环境,将“一校一法官”工作做深做实。

“一校一法官”实现全覆盖。营子区法院法官(法官助理)已在辖区所有学校担任法治副校长,目前均已颁发法治副校长聘任证书。同时,法官(法官助理)在全区所有中小学均已举办法治讲座。“一校一法官”工作开展以来,营子区法院已在全区7所学校举行普法宣传活动11次。

创新普法宣传形式。3月16日,该院邀请鹰城一中20余名18周岁学生到法院近距离旁听一起涉电信网络诈骗案件庭审,让同学们零距离感受法律的威严,起到了良好的警示与教育作用。

努力化解校园纠纷。营子区法院通过到学校开设法治课堂、制作法治宣传栏等形式宣传普及法律知识,及时有效地化解校园内发生的各类纠纷,正确引导青少年,为营造良好校园氛围助力,为净化校园环境保驾护航。



围场满族蒙古族自治县新拔镇因地制宜发展钢葱产业,逐步实现党建引领产业兴旺、集体增收、群众致富。钢葱种植让附近村民实现了“基地建在家门口,打工不用往外走”,进一步拓宽了村民的增收渠道,激发乡村振兴活力。图为该镇旧拔村葱农在查看钢葱长势。王东岭 魏永鑫 摄